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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Mitarbeiter in den Altstoffsammelzentren 

\\Sbs-srv\gvu_gva-daten\corona2020\Corona-abfallberatung\asz-intern 10.04.2020.docx 
 

Aktuelle Information www.gda.gv.at/coronavirus 
 
Tagesaktuelle Updates über den Status der verschiedenen Dienstleistungen 

findet Ihr jederzeit auf unserer Homepage-Sonderseite 
 
 

Es geht wieder los … ASZ im Notbetrieb 

 
Nach dem Osterwochenende – also mit 14. April - werden die 

Altstoffsammelzentren im gesamten Verbandsgebiet wieder für einen 
Notbetrieb geöffnet. 

 

 

Aufgrund von ersten 
Erfahrungen aus Oberösterreich, 

wo schon vergangene Woche die 
ersten Sammelzentren geöffnet 

wurden und aufgrund der regen 
Nachfrage, die bei uns im Büro 
des GDA und bei den Gemeinden 

in den letzten Wochen 
verzeichnet wurde, können wir 

davon ausgehen, dass uns 
intensive, herausfordernde Tage 
und Wochen bevorstehen. 

 
 

Umso wichtiger ist es, dass wir eine einheitliche Vorgehensweise an den Tag legen und 
die Vorgaben konsequent umsetzen: 
„Notbetrieb“ bedeutet Betrieb mit Einschränkungen und erhöhten Sicherheits-

vorkehrungen für dringende, nicht aufschiebbare Entsorgungen. Dieser 
eingeschränkte Betrieb wird voraussichtlich zumindest bis Ende Mai gelten. Über 

etwaige Änderungen halten wir Euch auf dem Laufenden! 
 

 

Sicherheit und Gesundheit gehen vor, deshalb sind folgende Sicherheitsmaßnahmen 
während des Notbetriebs vorgesehen: 
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Beschränkter Einlass: Abhängig von der Größe der Anlage wird nur eine vorgegebene 

Anzahl von Fahrzeugen ins Sammelzentrum gelassen um die Sicherheitsabstände zu 
gewährleisten. Dafür braucht es Personal bei der Einfahrt, das die Zufahrt 

entsprechend den Vorgaben kontrolliert. 
 
Maskenpflicht: Für Personal wie Anlieferer gilt Maskenpflicht (Nasen-Mund-Schutz), 

Masken werden bei der Einfahrt kontrolliert 
 

Sicherheitsabstand: Wir müssen einen Sicherheitsabstand von 2 Metern zu den 
Bürgern einhalten und auch dafür sorgen, dass die Anlieferer diesen Sicherheits- 
abstand untereinander einhalten (ausgenommen Personen die gemeinsam in einem 

Fahrzeug ankommen).  
Das bedeutet auch, dass eine Hilfestellung beim Abladen untersagt ist und 

Gegenstände bzw. Problemstoffe nur über eine Zwischenablage/den Übernahmetisch 
entgegengenommen werden. 
 

Verkehrssicherung: Durch den gedrosselten Einlass ist mit entsprechendem Rückstau 
zu rechnen. Insbesondere wo es Wechselwirkungen mit Hauptverkehrswegen gibt, 

sind entsprechende Maßnahmen zu ergreifen um den Fließverkehr möglichst wenig zu 
beinträchtigen. 
 

 
Folgende Einschränkungen gelten für den Notbetrieb: 
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ASZ-Schulung wird vertagt 

 

Die für 15. April geplante, jährliche ASZ-
Schulung wird – wie Ihr wahrscheinlich 

schon vermutet habt – verschoben. Ein 
neuer Termin wird angesetzt, sobald sich 
die Lage beruhigt und die Ausgangs- und 

Versammlungsbeschränkungen 
aufgehoben sind.  

 
Die sicherheitsrelevanten Themen sind auf 
den ersten Seiten des Betriebsbuchs 

dokumentiert. Bitte lest Euch diese Seiten 
in der Zwischenzeit gut durch, um Euch 

die verschiedenen Regelungen wieder in Erinnerung zu rufen. 
 

 

Allgemeine Informationen zum Corona Virus  
 

Um den Informationsfluss aktuell zu halten und die Bevölkerung laufend zu informieren 

gibt es beim GDA eine eigene Homepage für diesen Zweck 
 

www.gda.gv.at/coronavirus 
 

Wir ersuchen bei Anfragen die Bevölkerung grundsätzlich zuerst auf diese Homepage 
zu verweisen, sollten dort die Informationen nicht abrufbar sein, steht auch der GDA 

unter der Nummer +43 (7475) 53340 200 zur Verfügung. 
 

Wie kann ich mich vor Coronaviren schützen? 
 
Waschen Sie Ihre Hände mehrmals täglich mit Wasser und Seife oder einem 

alkoholhaltigen Desinfektionsmittel. 
 

Niesen Sie bitte nicht in Richtung anderer Personen. Bedecken Sie Mund und Nase mit 
einem Papiertaschentuch (nicht mit den Händen) oder husten/niesen Sie in Ihren 
Ellenbogen. 

 
Vermeiden Sie direkten Kontakt zu kranken Menschen oder halten Sie einen Abstand 

von 2 Metern zu Anderen, insbesondere wenn die Person Zeichen respiratorischer 
Infektion aufweist. 
 
https://abfall.gda.gv.at/FragenundAntwortenzumCoronaVirus.pdf 
 
 

 

Roland Poxhofer 
(Abfallberater & ASZ Betreuung) 

Wolfgang Lindorfer 
(Amtsleiter) 
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